Основные направления бюджетной и налоговой политики Тасеевского сельсовета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

Цели и задачи бюджетной политики на 2019-2020 годы

Целью бюджетной политики на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов является обеспечение сбалансированного развития Красноярского края в условиях решения ключевых задач, поставленных Президентом Российской Федерации в качестве национальных целей развития страны.  

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1. реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

2. повышение эффективности бюджетных расходов;

3. снижение размера дефицита бюджета;

4. обеспечение открытости бюджетного процесса и вовлечение в него граждан.

1. реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»

Указом Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ) в целях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека были зафиксированы 9 национальных целей, достижение которых должно обеспечить Правительство России. 

В соответствии с этими целями перечнем поручений Председателя Правительства РФ от 22.05.2018 № ДМ-П13-2858 членам Правительства РФ поручено обеспечить с участием органов государственной власти субъектов РФ разработку национальных проектов (программ) по 12 направлениям, также обозначенным в Указе.

1) демография;

2) здравоохранение;

3) образование;

4) жилье и городская среда;

5) экология;

6) безопасные и качественные автомобильные дороги;

7) производительность труда и поддержка занятости;

8) наука;

9) цифровая экономика;

10) культура;

11) малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы;

12) международная кооперация и экспорт.

Федеральные органы исполнительной власти формируют паспорта федеральных проектов, которые будут входить в состав национальных проектов, при этом часть из них является продолжением мероприятий приоритетных проектов по основным направлениям стратегического развития России, работа по которым велась в 2017-2018 годах.

Реализация национальных проектов, затрагивая полномочия органов власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, потребует настройки межбюджетных отношений. 

2. Повышение эффективности бюджетных расходов

В целях осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.

1) Установление взаимосвязи между бюджетным и стратегическим планированием

Проект Стратегии социально-экономического развития Красноярского края до 2030 года (далее – Стратегия) разработан Правительством края в соответствии с федеральным законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации» от 28.06.2014 № 172-ФЗ и законом края «О стратегическом планировании в Красноярском крае» от 24.12.2015 № 9-4112, прошел процедуру общественного обсуждения и согласования с Законодательным Собранием края, а также федеральными органами власти. Стратегию края планируется утвердить до 1 января 2019 года.

Реализацию Стратегии планируется обеспечить разработкой и корректировкой ряда документов стратегического планирования, в которых конкретизируются ее положения. Первоочередной задачей является формирование плана мероприятий по реализации Стратегии, предусматривающего ключевые мероприятия и направления действия. Этот документ будет разработан в течение полугода после принятия Стратегии. Также будет продолжена работа по уточнению других документов стратегического планирования края, предусмотренных действующим законодательством.

2) Развитие программно-целевых методов управления

В Тасеевском сельсовете реализация целей стратегического развития осуществляется в рамках муниципальных программ, объединяющих регулятивные инструменты и бюджетные ассигнования бюджета поселения для достижения целей и результатов государственной политики в соответствующих сферах.

Бюджет Тасеевского сельсовета формируется не только по муниципальным программам и их подпрограммам, но и по основным мероприятиям, что позволяет обеспечить увязку расходов бюджета с конкретными программными мероприятиями и целевыми показателями (индикаторами), а также предоставляет возможность оценки достижения целей, задач и запланированных результатов реализации муниципальных программ. Такой формат бюджета поселения повышению открытости для широкой общественности информации о структуре и направлениях бюджетных расходов, осуществляемых в соответствии с полномочиями органов государственной власти.

В предстоящем периоде продолжится работа по повышению качества и эффективности реализации муниципальных программ как основного инструмента интеграции стратегического целеполагания, бюджетного планирования и операционного управления. Основой становится проектный подход. Дальнейшее развитие методологии формирования и реализации муниципальных программ предполагает расширение практики внедрения принципов проектного управления.
3) Повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений

В 2019-2021 годах планируется продолжить работу по повышению эффективности деятельности муниципальных учреждений. 

В Красноярском крае с 2011 года государственные и муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность посредством выполнения государственного (муниципального) задания по оказанию услуг, выполнению работ. Государственное (муниципальное) задание формируется для бюджетных и автономных учреждений, а также казенных учреждений, определенных в соответствии с решением органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств. Финансовое обеспечение такой деятельности производится путем предоставления учредителем субсидий из соответствующего бюджета.
В связи с реорганизацией муниципального бюджетного учреждения культуры «Мурминский сельский клуб» путем присоединения к муниципальному бюджетному учреждению культуры «Тасеевский районный Дом культуры», было заключено соглашение о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления Тасеевского сельсовета органам местного самоуправления Тасеевского района на осуществление полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей сельсовета услугами организаций культуры с 18.11.2017 г.

В 2019 году будет продолжена работа по реформированию (оптимизации) бюджетной сети (по отраслям) краевых государственных и муниципальных учреждений, включая уровень городских и сельских поселений, с учетом потребности населения в предоставлении государственных и муниципальных услуг и их качественного предоставления. 

Разработка и реализация программ реформирования (оптимизации) сети краевых государственных и муниципальных учреждений планируется с применением таких механизмов, как:

создание централизованных и межотраслевых государственных и муниципальных учреждений;

консолидация отдельных общих (обслуживающих, общехозяйственных) функций, услуг, работ;

укрупнение учреждений с учетом оптимальной территориальной схемы размещения и потребности населения в предоставлении государственных и муниципальных услуг, а также их качественного предоставления;   

анализ нагрузки на бюджетную сеть (контингент, количество подведомственных учреждений, количество персонала, используемые фонды, объемы и качество предоставляемых государственных услуг в разрезе подведомственных учреждений);

передача несвойственных функций учреждений на аутсорсинг.

3. Cнижение размера дефицита местного бюджета 

Как и в прежние годы, одной из основных задач бюджетной политики остается обеспечение сбалансированности бюджета.

В проекте бюджета Тасеевского сельсовета 
на 2019-2021 годы дефицит бюджет заложен с нулевым показателем. 

4. Обеспечение открытости бюджетного процесса и вовлечение в него граждан

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации Тасеевского сельсовета является обеспечение открытости и прозрачности бюджета Тасеевского сельсовета и бюджетного процесса для граждан, содействие повышению открытости местных бюджетов.

Муниципальное образование регулярно публикует бюджет для граждан. Повысилось и качество публикуемой информации о местном бюджете. 
Ежегодно в Тасеевском сельсовете проводится «День дублера» для учащихся 9-11 классов Тасеевских общеобразовательных школ.

Основные подходы по определению доходов местных бюджетов на 2019-2021 годы

Прогноз доходов бюджета Тасеевского сельсовета сформирован с учетом сохранения преемственности федеральных сценариев развития экономики на основе ожидаемых итогов социально-экономического развития Красноярского края на 2018 год, прогноза социально-экономического развития Красноярского края на 2019-2022 годы (далее – Прогноз СЭР), оценки исполнения доходов в текущем году (далее – оценка 2018 года).
Рост потребительских цен в среднегодовом исчислении (далее – среднегодовой индекс потребительских цен) в соответствии с Прогнозом СЭР составит 2,6 % в 2018 году, 4,3% - в 2019 году и 3,2 и  3,9 % в 2020 и 2021 годах.

После высокого роста реальной заработной платы 2018 года (106,0 %), обусловленного опережающими темпами роста заработной платы работников бюджетной сферы в связи с достижением установленных целевых показателей отдельных категорий граждан, индексацией оплаты труда, а также значительным ростом заработной платы работников реального сектора экономики и ростом минимального размера оплаты труда прогнозируется замедление темпов роста реальной заработной платы в прогнозном периоде (100,7 % в 2019 году и 101,9 и 101,8 % в 2020 и 2021 годах).
Разграничение доходных источников между уровнями бюджетной системы Российской Федерации в 2019-2021 годах (приложение 1) установлено Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – БК РФ), проектом закона «О федеральном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», Законом Красноярского края от 10.07.2007  № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае».
Формирование доходов бюджетов произведено с учетом Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2018 № 132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее – Приказ № 132н), который применяется к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации начиная с бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2019 год (на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов). С учетом Приказа № 132н при составлении проектов бюджетов муниципальных районов необходимо учитывать, что начиная с 1 января 2019 года.

При расчете объема доходов консолидированного бюджета учитывались принятые и предполагаемые к принятию изменения в законодательство Российской Федерации (далее – РФ), краевое законодательство о налогах и сборах, а также основные направления бюджетной и налоговой политики Красноярского края на 2019 год 
и на плановый период 2020 и 2021 годов.
На федеральном уровне приняты (планируются к принятию) следующие решения:

· в отношении тарифов страховых взносов на обязательное страхование:

· с 1 января 2019 года прекращают действие льготные тарифы страховых взносов во внебюджетные фонды в размере 20 % для субъектов малого предпринимательства, применяющих специальные режимы налогообложения, осуществляющих деятельность в производственной 
и социальной сферах, социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворительных организаций и аптек.

· в отношении акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей (далее – нефтепродукты):

· в 2019-2021 годах увеличиваются ставки акцизов по всем видам нефтепродуктов (за исключением прямогонного бензина);

· в перечень подакцизных товаров добавлены нефтяное сырье и темное судовое топливо;

· введены формулы определения ставок акциза на прямогонный бензин, на бензол, параксилол, ортоксилол, а также на нефтяное сырье;

· установлены нормативы распределения доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет Красноярского края от акцизов на нефтепродукты, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации: в 2019 году – 2,1635 % (от 100 %), в 2020 году – 2,0892 % 
(от 87,4 %), в 2020 году – 2,0886 % (от 77,7 %);

· установлены нормативы распределения доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет Красноярского края в целях реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»: в 2020 году – 0,5706 %, в 2021 году – 0,7285 % и нормативы распределения доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, для распределения таких доходов: в 2020 году – 12,6 %, в 2021 году – 22,3 %.

· по налогу на имущество физических лиц устанавливается единая дата начала применения на территории Красноярского края порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя 
из кадастровой стоимости объектов налогообложения - 1 января 2019 года.

· При формировании параметров доходов бюджета муниципального образования на 2019-2021 годы, учтены изменения, внесенные в решения представительных органов муниципального образования о местных налогах, в части установления налоговых ставок и предоставления льгот. 

Налог на доходы физических лиц

Сумма налога на доходы физических лиц определена исходя из оценки ожидаемого исполнения 2018 года с учетом:

· показателей Прогноза СЭР;

· данных налоговой статистики по формам № 5-НДФЛ «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на доходы физических лиц, удерживаемому налоговыми агентами» (далее – форма № 5-НДФЛ) и № 5-ДДК «Отчет о декларировании доходов физическими лицами» (далее – форма № 5-ДДК);

· информации УФНС по краю, предоставленной в соответствии 
с приказом № 65н.

Расчет суммы налога на доходы физических лиц произведен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством с учетом проекта Закона Красноярского края «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Красноярского края, на 2019 год», в соответствии с которым размер регионального коэффициента увеличивается с 1,78 до 1,82.
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации

Расчет суммы доходов краевого бюджета от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, осуществлен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством и проектами федеральных законов «О федеральном бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (определен порядок распределения доходов от акцизов на нефтепродукты в бюджеты субъектов Российской Федерации), «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (предусматривает поэтапную передачу акцизов на нефтепродукты из федерального бюджета в консолидированные бюджеты субъектов Российской Федерации).

Исходя из сумм, учтенных в проекте закона края «О краевом бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», 10 % налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации, составят по подстатьям бюджетной классификации.
В бюджет Тасеевского сельсовета поступление по нормативу 0,0859% составят по подстатьям бюджетной классификации:

тыс. рублей

	Код
	Наименование
	2019
	2020
	2021

	100 1 03 02230 01 0000 110


	Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты
	250,2
	267,1 
	303,0

	100 1 03 02240 01 0000 110
	Доходы от уплаты акцизов на моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты
	1,8 
	1,9 
	2,0 

	100 1 03 02250 01 0000 110
	Доходы от уплаты акцизов на автомобильный бензин, производимый на территории Российской Федерации, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты
	485,3
	517,8
	587,9

	100 103 02260 01 0000 110
	Доходы от уплаты акцизов на прямогонный бензин, производимый на территории Российской Федерации, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты
	-46,2
	-49,7
	-54,9

	
	
	691,1
	737,1
	838,0


Налоги на совокупный доход

Расчет суммы единого налога на вмененный доход произведен на основе информации УФНС по краю о суммах начисленного налога за налоговые периоды 2017 года, 1 квартал 2018года, предоставленной в соответствии с приказом № 65н, а также с учетом факта поступлений за отчетные периоды 2018 года.

При расчете учтены сроки уплаты налога, изменение коэффциента-дефлятора, сохранение уровня собираемости 2017 года и норматива отчисления в местные бюджеты  в размере 100%. В 2019 и 2020 годах поступление недоимки запланировано в размере 10% от ее величины на 01.07.2018. С учетом динамики снижения поступлений по налогу за ряд лет предусмотрено снижение прогноза на 5% относительно расчетной суммы прогноза.

Сумма единого сельскохозяйственного налога определена на основе:

· информации УФНС по краю, предоставленной в соответствии 
с приказом № 65н;

· отчета УФНС по краю по форме № 5-ЕСХН «О налоговой базе и структуре начислений по единому сельскохозяйственному налогу» по итогам 2017 года.

Учтен рост налоговой базы на индексы производства и индекс (дефлятор) цен по разделу «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» Прогноза СЭР: в 2019 году – 107%, в 2020 году –104,2% и в 2021 году – 104,3%.

Расчет произведен с учетом сроков уплаты налога, собираемости 
в размере 98,8%, 98,9% и 99% в соответствующем году, и норматива отчисления в местные бюджеты в размере 100%. Поступление недоимки ежегодно запланировано в размере 20% от ее величины на 01.08.2018.

Налог на имущество физических лиц 

Расчет прогноза на 2019 год произведен на основании данных о фактических поступлениях налога на имущество физических лиц за налоговый период 2016 года в 2017 году
 с учетом изменения коэффициента-дефлятора
, применяемого к инвентаризационной стоимости, и роста уровня собираемости относительно 2017 года на 0,4 процентных пункта.

Расчет налога на имущество физических лиц на 2020-2021 годы произведен с учетом внесенного 21.09.2018 Правительством Красноярского края в Законодательное Собрание Красноярского края проекта закона «Об установлении единой даты начала применения на территории Красноярского края порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения», предусматривающего переход на территории Красноярского края с 1 января 2019 года на исчисление налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения. Согласно нормам статьи 5 НК РФ акты законодательства о налогах вступают в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня их официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу.
В связи с введением с 2019 года нового порядка исчисления налога на имущество физических лиц, представительные органы городских округов, муниципальных районов (в отношении межселенных территорий), городских и сельских поселений должны принять и официально опубликовать нормативные правовые акты о введении налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения не позднее 30 ноября 2018 года.

Земельный налог 

При расчете прогноза поступления земельного налога учтено:

· данные о фактическом поступлении налога за 8 месяцев 2018 года 
и оценка 2018 года;

· данные налоговой статистики по форме № 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам за 2017 год»;

· информация УФНС по краю, предоставленная в соответствии 
с приказом № 65н.

Расчет прогноза поступления налога от юридических лиц произведен с учетом информации о начисленных и фактически поступивших суммах налога за отчетные периоды 2018 года (авансовые платежи), а также по итогам налогового периода – 2017 года.

Учтено погашение недоимки на 2019-2021 годы в размере 5 % от ее величины по состоянию на 01.08.2018 ежегодно.

Прогноз поступления налога с физических лиц сформирован на основе информации о начислении налога по физическим лицам (отчет по форме № 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам за 2017 год»), расчетного уровня собираемости. Учтено погашение недоимки на 2019-2021 годы в размере 25 % от ее величины по состоянию на 01.08.2018 ежегодно.
Основные подходы по формированию расходов местных бюджетов

Прогноз расходов бюджета Тасеевского сельсовета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов рассчитан на основе базового объема расходов местных бюджетов 2018 года с учетом:

· перечня вопросов местного значения сельских поселений, установленного действующей редакцией Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· изменения предельной штатной численности работников органов местного самоуправления, установленной постановлением Совета администрации Красноярского края от 14.11.2006 № 348-п, отдельных муниципальных образований; 

· изменения коммунальных расходов, исходя из ожидаемой оценки исполнения в текущем году;

· сохранения уровня прочих расходов, предусмотренных в базовых параметрах на 2018 год.

Расчетные расходы бюджета Тасеевского сельсовета на 2019 год увеличены на принимаемые обязательства местных бюджетов, в том числе:

· обеспечение повышения размеров оплаты труда работников муниципальных учреждений, органов местного самоуправления с 1 января 2018 года на 4%;

· обеспечение повышения размеров оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих с 1 сентября 2018 года на 20 %;

· индексация расходов на оплату коммунальных услуг с 1 января 2019 года на 5,1%; 

· сохранение объемов расходов на осуществление прочих расходов 
на уровне 2018 года.

Расходы на содержание улично-дорожной сети, производимые за счет доходов от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации предусмотрены исходя из зачисления в местные бюджеты 
10%  налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации от указанного налога, по дифференцированным нормативам.

Следует отметить, что подходы к формированию местных бюджетов 
на 2019-2021 годы должны быть основаны на следующих принципах:

продолжение работы по реализации мер, направленных 
на увеличение собственной доходной базы, в том числе за счет повышения бюджетной отдачи от использования объектов земельно-имущественного комплекса;

направление дополнительных поступлений по доходам на снижение бюджетного дефицита;

продолжение работы по учету и анализу предоставляемых налоговых льгот (налоговых расходов);

включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, отказ от неэффективных расходов;

продолжение работы, направленной на реструктуризацию бюджетной сети, выработку единых подходов к определению предельной численности муниципальных служащих, применяемой при формировании прогноза расходов консолидированного бюджета Красноярского края на содержание органов местного самоуправления; 

повышения открытости бюджетного процесса, вовлечение в него граждан.

Помимо этого, как и в предшествующие периоды, в 2019-2021 годах сохраняет свою актуальность реализация планов мероприятий, направленных на повышение доходов, оптимизации расходов, совершенствование долговой политики и межбюджетных отношений муниципальных образований, формирование и исполнение которых должно по-прежнему исходить из необходимости полного, качественного и своевременного обеспечения всех социально-значимых расходов местных бюджетов за счет собственных средств.

Основные подходы к формированию и применению бюджетной классификации при составлении и исполнении бюджетов

При составлении и исполнении бюджетов с 2019 года необходимо учитывать новый приказ Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2018 № 132н «Об утверждении Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации», который определяет правила формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, а также принципы назначения, структуру, коды составных частей бюджетной классификации Российской Федерации.
Порядок применения классификации операций сектора государственного управления утвержден приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления».

В целях обеспечения единообразного применения классификации расходов бюджетной классификации Российской Федерации необходимо учитывать письмо Министерства финансов Российской Федерации от 10.08.2018 № 02-05-11/56735 об изменениях и особенностях ее применения с 2019 года.

Кроме того, особое внимание необходимо обратить на изменение видов расходов классификации расходов бюджетов 632-634 и 812-814, в том числе в части расходования субсидий, подлежащих (не подлежащих) казначейскому сопровождению.

Принципы формирования расходов на заработную плату 

В соответствии с проводимой на федеральном уровне политикой 
в отношении повышения в 2019 году заработной платы работников федеральных учреждений, расходы на оплату труда работников бюджетной сферы края на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов определены с учётом повышения уровня заработной платы работников бюджетной сферы края с 1 октября 2019 года на 4,3%.

Исключение будут составлять категории работников, повышение заработной платы которым осуществляется более быстрыми темпами в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации, а также работников, у которых в 2018 году в связи с принятыми Правительством Российской Федерации решениями о доведении минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ) до величины прожиточного минимума трудоспособного населения, с учётом позиции Конституционного Суда Российской Федерации о начислении сверх МРОТ действующих на соответствующей территории районного коэффициента и процентной надбавки, произошло существенное увеличение размеров заработной платы.

Одним из наиболее проблемных вопросов на предстоящий период остаётся вопрос обеспечения принятых в стране решений о доведении МРОТ 
до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. 

В 2019 году обеспечение повышения с 01.09.2018 минимального уровня заработной платы в целях расчета региональной выплаты, планируется осуществлять с учётом продолжения работы по мобилизации финансовых ресурсов с учетом подходов, принятых в текущем году.

Предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований края 
на указанные цели в 2019 году будет осуществляться в соответствии с порядком предоставления, утвержденным постановлением Правительства Красноярского края от 28.12.2010 № 654-п, предусматривающим в качестве условия необходимость обеспечения (снижения) объема средств на региональные выплаты в размере не менее 30 %.

Таким образом, средства на индексацию заработной платы работников бюджетной сферы с 1 октября 2019 года на 4,3%, на повышение в 2019 году 
и обеспечение решений о повышении в 2017-2018 годах заработной платы категорий работников, обозначенных указами Президента Российской Федерации, на обеспечение увеличения с 2018 года региональной выплаты, предусматриваются в 2019 году в виде нераспределенного резерва.

Кроме того, в расчетных расходах бюджетов муниципальных образований на 2019 год в части оплаты труда учтены средства на:

обеспечение минимального уровня заработной платы, установленного 
в крае до 2018 года;

обеспечение повышенной на 4 % с 1 января 2018 года заработной платы работников бюджетной сферы;

обеспечение повышенной на 20 % с 1 сентября  2018 года заработной платы депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих иные муниципальные должности, и муниципальных служащих.
Объем расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих иные муниципальные должности, и муниципальных служащих в консолидированном бюджете Красноярского края на 2017-2019 годы определен в соответствии с нормативами, установленными постановлением Совета администрации края от 29.12.2007 № 512-п «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих иные муниципальные должности, и муниципальных служащих».

Расходы на оплату труда указанной категории лиц определены с учетом предельной численности работников органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения (за исключением персонала по охране и обслуживанию административных зданий и водителей), установленной постановлением Совета администрации края от 14.11.2006 № 348-п «О формировании прогноза расходов консолидированного бюджета Красноярского края на содержание органов местного самоуправления и муниципальных органов».
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